

新竹縣竹東鎮中山國民小學 Chungshan Elementary School

中山愛閱

- 發行／郭碧玄校長
- 執行編輯／陳姝妤
- 編輯群／全體教師、家長會
- 出版／新竹縣竹東鎮中山國民小學

新竹縣竹東鎮中山國民小學
79週年校慶運動大會

分享 創意 卓越 優質

310 新竹縣竹東鎮中山路 70 號 電話：03-5962102 傳真：03-5944397

校長的話 ◎校長 郭碧玄

中山校隊 紅不讓 Baseball

中山國小致力發展專項運動基礎訓練，為國小基層運動人才培育扎根，提供優勢體適能試探、選才。近年來團隊努力爭取公私部門各項經費，接續完成操場跑道整建，室內棒球打擊場、禮堂羽球專用地墊鋪設...等，讓四項運動校隊，棒球、羽球、田徑、網球，有更優質安全的訓練場所。

成軍 32 年的棒球隊，歷經經費拮据、球員斷層的危機，在全校同仁、家長大力支持推動之下，球隊運作步入常軌，成為縣內棒球發展重點學校，在全國大賽中屢創佳績。羽球隊成軍六年，除了縣內重要賽事表現優異，今年度更進軍全國賽，展現前所未有的戰績與實力。網球與田徑持續在場地、設備上更新，也培訓不少菁英運動員向上輸送於國中體育班。

棒球隊繼 2017 年得到中信盃全國少棒冠軍，2018 年再次得到中信盃亞軍，相隔 5 年，2022 年再度抱回第九屆中信盃全國少棒冠軍。繼全國華南金控盃亞軍後，再次獲得全國好成績，個人獎部分也有亮眼表現，獲得打擊獎羅浩翰、投手獎張擎、美技獎羅盛為、教練獎蔡育勝及 MVP 傅易聖，創下本校最佳成績。

中山國小致力發展專項運動基礎訓練，為國小基層運動人才培育扎根，提供優勢體適能試探、選才。近年來團隊努力爭取公私部門各項經費，接續完成操場跑道整建，室內棒球打擊場、禮堂羽球專用地墊鋪設...等，讓四項運動校隊，棒球、羽球、田徑、網球，有更優質安全的訓練場所。

成軍 32 年的棒球隊，歷經經費拮据、球員斷層的危機，在全校同仁、家長大力支持推動之下，球隊運作步入常軌，成為縣內棒球發展重點學校，在全國大賽中屢創佳績。羽球隊成軍六年，除了縣內重要賽事表現優異，今年度更進軍全國賽，展現前所未有的戰績與實力。網球與田徑持續在場地、設備上更新，也培訓不少菁英運動員向上輸送於國中體育班。

棒球隊繼 2017 年得到中信盃全國少棒冠軍，2018 年再次得到中信盃亞軍，相隔 5 年，2022 年再度抱回第九屆中信盃全國少棒冠軍。繼全國華南金控盃亞軍後，再次獲得全國好成績，個人獎部分也有亮眼表現，獲得打擊獎羅浩翰、投手獎張擎、美技獎羅盛為、教練獎蔡育勝及 MVP 傅易聖，創下本校最佳成績。

正向管教的力量

◎家長委員 張志懋

在教養孩子的路上，每個家庭都有自己的準則，即便方法不盡相同，目標倒是一致，都是希望培養出有信心的孩子，培養適齡行為，紮根良好人格基礎。

正向教養的基礎在於幫助孩子感到歸屬感與價值感，因此，與孩子建立充滿關愛的關係極為重要。在與孩子溝通時，訓斥、高壓的態度只會讓彼此之間的氣氛緊繃，讓孩子先感受到愛，變換態度重新開始，可以讓劍拔弩張的親子關係卸下武裝的鎧甲。

以身作則教導，給予孩子尊重的對待，用溫和且堅定的態度同理孩子，即使無法立即開朗剖肚的掏心掏肺，也能有效的溝通。別忘記，孩子能感受到父母是否說話算話，如果身為父母的我們無法認真對待自己說出口的話，又無法有尊嚴和尊重的方式來執行，那還不如不說。說話算話，貫徹執行，才能讓孩子感受到自己是受尊重的個體，也能正視自己對父母做出的承諾。

肯定正向教養的必要性，在教育孩子之前，請先面對自己，讓家庭成為孩子心靈的活泉，讓孩子的內在有源源不絕的生命力，去面對更多的考驗，成就美好的未來。



感恩的心

Thanks for.....

111 學年度家長委員贊助款



家委會關心學校發展 热心捐資興學

- ♥ 會長賴志忠捐助 50,000 元
- ♥ 副會長邱渼鈞、洪睿業、羅元宏各捐助 30,000 元
- ♥ 常務委員林雅雯、黃耀德、甘筱君各捐助 20,000 元
- ♥ 委員羅傳效、魏毓宏、張志懋、黃莞婷、劉俊宏、羅世宇、羅欣怡各捐助 10,000 元

捐助本校校務發展基金

- ♥ 張兆文捐助 100,000 元
- ♥ 陳炳輝捐助 50,000 元
- ♥ 大榮起重工程股份有限公司捐助羽球隊服 20,000 元
- ♥ 林威政、旺旺環保有限公司、張麗妮各捐助 10,000 元
- ♥ 黃耀德捐助 7,000 元
- ♥ 洪丞屹捐助 6,000 元
- ♥ 吳敬堯、溫演如、張至凡各捐助 5,000 元
- ♥ 翁秀梅、葉深淵、金鑑機車行、陳稚穎、戴舒珊各捐助 3,000 元

大事記

A棟工程





中山國小 79 屆校慶暨運動會

◎顏美芳 老師



創意進場為 79 屆校慶運動會拉開序幕，緊接著是朝氣蓬勃的四至六年級的健身操及天真無邪的一至三年級的大會舞。

為自己、為班級爭取榮譽的個人、菁英賽、學生們莫不卯足全力衝刺；而拔河的冠亞軍之戰，更是不分上下，一旁的爸媽喊得聲嘶力竭；再來趣味競賽可是有個響噹噹的名稱，您猜到了嗎？最後壓軸的大隊接力，當裁判發令槍砰一響，選手們迅速往前跑，更是發揮班級團結合作到極致的表現。

校慶運動會在親師生的期盼中展開，歡呼聲中落幕，我們明年見！



友善校園 宣導

◎許鳳純 老師

中山國小品德教育活動，包含品德教育宣導、中山小講堂與榮譽制度，引導學生知善、樂善與行善。

正義 四年丁班以相聲方式進行性平教育宣導。過程中，

孩子們針對「消除性別歧視和刻板印象」、「建立兩性良好關係」、「防治性騷擾、性侵害」與「認識自己、看重自己、發揮自己」四大面向為大家解說，期盼人人都能「多欣賞，少挑剔，真誠相待」。



禮貌 三年甲班孩子以自身經驗分享「過馬路五步驟」。「停」：停在人行道不強行，「看」：看看號誌小綠人，「轉」：轉左轉右等車停，「揮」：揮手表謝意，「動」：動身快步走，「停、看、轉、揮、動」，安全有保佑。

榮譽榜

藝文學藝

學生組

Cool English 比賽

鄭恩睿、榮獲自學達人獎

劉恩睿、黃柏瑜、榮獲英聽王

劉恩睿榮獲口說高手

劉恩睿、韓岩希、官芸如、陳奕源、李齊恩、張弘毅、鍾亘羲、莊于霆、巫侑哲、陳淮宣、鍾宇程榮獲資安王

郭秉鈞、陳長峰，榮獲全國英文創意說書比賽第三名

何彩茹、施柏言、蕭宗祐、葉詠恩、葉宥霏榮獲新竹縣學生美術比賽入選

官振霆，榮獲第 30 屆世界聯想畫初進入選

幼童軍，榮獲新竹縣童軍大露營活動國小組精神總錦標

范揚庭、劉羽晴、劉恩睿、劉龍謙、林紫涵、曾鈺淳、范向侖、蕭博仁，通過初級客語認證

余采億、陳品霓，榮獲客俳風第二集入選

黃柏瑜、鍾亘羲，榮獲全國客家藝文競賽口說藝術類甲等

巫侑哲、蕭博仁、鍾宇程、張芮榛、林允恩、林珩恩、蔡苡瑄，榮獲全國語文競賽客語讀者劇場優等

教師組

邱瓊瑩老師「關懷動物處境」，獲刊國語日報

張依蕙老師「組合五顏六色 創作童詩」，獲刊國語日報

邱瓊瑩老師、朱烜標老師，通過初級客語認證

許鳳純老師，榮獲生命教育融入各領域教案設計比賽優等



羽球隊

羽球校際聯賽

古侑恩、張弘毅、蕭博仁、曾繼慶、鍾宇程，

榮獲六年級男生第三名

湯喬安、溫芷翎、林允恩、榮獲六年級女生第三名

詹宇丞、詹叡官、劉興駿、湯子昊、許傳晨，

榮獲五年級男生第三名

湯丞皓、柯潘杰、湯千凱、郭秉樺榮獲三年級男生第三名

林宥妤、徐孟岑，榮獲三年級女生第三名

湯喬安、溫芷翎、林允恩、鍾羽晴、林紫涵、何孜誼、張樟霖，榮獲大建建築高女第三名

湯子昊、許傳晨，榮獲主委盃五年級男雙第三名

縣長盃羽球錦標賽

古侑恩、張弘毅、蕭博仁、曾繼慶、鍾宇程，榮獲六年級

男生第三名

湯喬安、溫芷翎、施采岑、林允恩榮獲六年級女生第二名

林紫涵、鍾羽晴、何孜誼、張樟霖榮獲五年級女生第三名

湯丞皓、柯潘杰、湯千凱、溫晨硯榮獲三年級男生第一名

吳妍臻、林宥妤、林郅旋、徐孟岑榮獲三年級女生第三名

北埔鄉全民運動會羽球賽

張樟霖，榮獲

中年級女單第一名

湯喬安，榮獲

高年級女單第三名



網球隊

縣長盃軟式網球錦標賽

田筱熙、徐筠婧，榮獲女丙組雙打第三名

徐樂，榮獲女乙組雙打第三名



交通安全教育專欄

運動會創意進場

◎彭素婷 老師

今年運動會進場主題是「交通安全」，各班發揮創意，設計交通安全造型，有藍寶堅尼車、安寶車、紅綠燈、各種交通號誌、交安標語，每班各顯神通，各出其才，令人驚奇。

進場口號更是創意滿滿、活力十足，「市區道路 40、郊區限速 60、快速道路 90、高速公路 110...」、「出門在外要注意，上下公車守秩序」、「我看得見你，你看得見我，交通安全要注意」、「遵守交安我最行，快樂出門守秩序」，全校為交通安全盡心努力，孩子將交通安全素養實踐於生活當中，中山的孩子真棒！



棒球隊

第九屆中信盃全國棒球錦標賽少棒，

榮獲冠軍

個人獎

打擊獎：羅浩翰

投手獎：張擎

美技獎：羅盛為

MVP：傅易聖

教練獎：蔡育勝



田徑隊

竹東鎮運動會

羅易晏

榮獲男國小組第一名

曾繼慶

榮獲男國小組第五名

羅子媛

榮獲女國小組第二名

余采億

榮獲女國小組第三名

施采岑

榮獲女國小組第四名

范妍臻榮獲女國小組第七名

李昱慧榮獲田徑對抗賽六年級女生鉛球第四名



中山國小冬季運動會總評卦 2022

舞耀中山

◎許鳳純 老師

傳統的莘莘學子，只會啃書本、呆若木雞，這些場景在中山國小堪稱瀕臨絕種。因為中山國小的每位學子是文武雙才、動靜皆宜，因此，不僅學習優異，更在每年的星光舞台節目，推陳出新，表現精彩絕倫，緊扣觀眾的目光。

體育性社團的技術展演，驚心動魄；音樂性社團的樂音演奏，扣人心弦；美術性社團的作品呈現，讚嘆連連；班級的載歌載舞，精采絕倫。

舞台上的每一位自信無比的學子，流暢的展演，「舞」動奇蹟、光「耀」中山。



小小說書人

◎張依惠 老師



六甲 幸運的內德



六乙 石頭湯

為了透過大量閱讀及豐富、多元、活潑之閱讀推廣活動，我們六年級各班持續進行小小說書人活動，到低年級為學弟妹說演故事，進而增進閱讀素養。

四個班級為我們帶來精彩的表演，好書不斷，「都是蝸牛開始的」、「幸運的內德」、「石頭湯」、「北風與太陽」、「不會寫字的獅子」都讓小觀眾們掌聲滿滿，期待每一次的表演。



六丙 北風與太陽



六丁 不會寫字的獅子

閱讀新視窗

山岳之美書展增視野 主題課程趣味多



◎張依惠 老師

國內旅遊興盛，但人群湧入山林缺乏足夠的登山知識，也欠缺山林保護意識，登山教育應如何改善並落實已經是需要關注的議題。因此，圖書館第二次主題書展為「山岳之美」，希望藉由主題書展讓學生對於登山和山林保護知識有進一步的提升。

在書展時，利用好書報報活動，在全校朝會介紹「阿爸親像山」這本書，以有獎徵答活動引起全校學生興趣。更和家長一同參與「登山相片大募集」，製作成登山相片樹，讓學生認識我們鄰近的可以爬的山，以及台灣更多山脈。現場登山展覽豐富，有登山和山林動植物相關書籍、地形海報、立體模型等，更擺設了登山用品和服飾讓學生大開眼界。

圖書志工團化身登山導覽員，為六年級學生深入淺出解說台灣山岳、林相、山林動植物以及登山注意事項。更邀請學校登山高手——曾恕彰老師和六丁曾繼慶同學為學生做登山經驗談。

這次主題書展結合生活素養，結合自然、環境生態議題，建立人與山林更緊密的關係，讓學生有初步的登山知識，可以避免登山事故及破壞環境的狀況發生。



1111020 愛的書庫
林家瑋吉他獨奏會



1111025-26 童軍大露營



1111025 圖書分類十大口訣比賽



1111104 廣達故宮藝文館體驗



1111108 美力臺灣行動電影車到校



1111109 中日棒球交流



1111116 杞林人文 - 認識竹東



1111116 杞林人文專業
社群竹東中央市場踏查



1111116 雲水書車到校



1111116 認識運動科學講座



1111117 交通安全宣導



1111118 公圖 - 閱讀進校園活動



1111129 反毒行動劇



1111130 全國國小盃羽球錦標賽



1111201 防範一氧化碳中毒宣導

媽媽的手

◎三甲 陳曼妮

我的媽媽有著一雙溫暖又纖細的手，那是我看過最美麗的手，在我需要保護的時候守護著我，就像天使的翅膀，充滿著無限的愛與關懷。

還記得當時三歲的我，在苗栗南庄走失，被陌生人帶到警察局，那時候我被嚇得嚎啕大哭，正當警察叔叔準備帶我去買零食安撫我的情緒時，我看見了那熟悉的身影，是媽媽！接着那雙手把我從警察叔叔身上抱走，我突然感受到了無盡的愛，當時不安的心情，頓時感受到了溫暖，並且停止了哭泣。

媽媽的手不只溫暖而且萬能，除了洗衣、做飯、家事全包，還有從一竅不通的手作縫紉到上網自學的漂亮實用鉛筆盒，令我雀躍不已；即使雙手疲倦、受傷了，忙碌的工作從不停歇。就連打蚊子也如同打我一樣，強而有力、快、狠、準，毫不手軟。

媽媽的手就像我的保護傘，呵護著我，不僅能抵擋風雨也教會我獨立堅強；做任何事只要用心什麼都能學會，熟能生巧。我漸漸長大了，便能做些小家事分擔媽媽的辛勞，以後換我做媽媽的手，來陪伴、照顧我偉大辛苦的媽媽。

寧為貓奴

◎五甲 鍾羽晴

記憶中，刻畫著一個美麗的邂逅，那是去年的三月十八日晚上……

我窩在沙發上，瞇著眼睛似醒非醒的看著電視上跳動的卡通人物，一陣細微的「喵~ 喵~」聲，讓我「咻！」的彈跳起來，循著聲音走到家門口。天呀！怎麼會有這麼可愛的一隻流浪貓？

一個念頭閃過：我要收留這隻貓咪！我提出要求，但媽媽堅決反對。一整個晚上，在我又哭又鬧、死纏爛打、軟磨硬泡之下，媽媽終於勉為其難的同意了。本以為媽媽會不會不顧這隻貓咪，沒想到結果她才是最疼愛貓咪的人，帶貓咪健康檢查、打疫苗、布置貓屋、準備貓糧……全套服務，樣樣具備。

自從貓咪到我家，下班在家只與手機交流的爸爸開始多了抬頭的時間，和我一起盯著耍寶的貓咪傻笑；愛跳舞的哥哥多了舞伴，經常逗得貓咪團團轉；愛乾淨又喜歡下廚的媽媽更忙了，不只要照顧我們的三餐，還要多準備一份貓咪的特別餐；而愛畫畫的我，也有了專屬模特兒，橫看豎看都覺得貓咪真可愛。可別小看這隻貓咪，還是有脾氣的，需要我們時，「咪~ 咪~」的磨蹭在我們腳邊，一副撒嬌膩死人不償命的柔軟，反之，愛搭不理的連回眸看我們都懶得動，躲在牆角「耍自閉」，真是一隻傲嬌高冷貓！

一天，媽媽發現貓咪的身材大走樣，擔心的帶到寵物醫院檢查，想不到牠竟然已經有一個半月的身孕了！爸爸立刻著手幫牠準備產房，還笑稱自己要當爺爺了！現在，貓咪寶寶長大了，我家成了貓咪樂園。

如果當初我沒有堅持把貓咪留下，就見證不到這些小生命的誕生，也感受不到養貓的樂趣，有了貓咪，家人互動變多了，歡笑也更多了，說貓咪是我家的開心果，一點兒也不為過呀！



家的幸福味道

◎三乙 范揚庭

每個人的家都有獨特的味道，比如庭院的花香、浴室的沐浴乳、廚房的菜香味……等。

我的爸爸，每次去香蕉園除草後，就帶著「汗味」回來。媽媽總是在廚房滷肉、燉湯，用雞湯、滷肉的香味蓋過爸爸的「汗味」。但是煮好一桌菜，媽媽身上卻是滿身「油煙味」。爸爸和媽媽的「辛苦味」，讓我們全家享受到甜美的香蕉和豐盛的美食。

吃過晚餐，媽媽陪我們閱讀，書裡淡淡的油墨味，讓我們很快就進入睡美人、白雪公主的童話世界裡。姊姊洗完澡擦上香香的乳液，蓋過了書本的油墨味，也蓋過了爸爸身上的汗味和油煙味。乳液的香味，伴隨著小夜曲，讓我們很快進入夢鄉，這就是我家的幸福味道。



五年級的我

◎五乙 陳靜如

開學了！大家都說「新的學期，新的開始」在這一個學期的我要從四年級升到五年級。五年級開學第一天，一進到教室，我就發現了許多跟四年級教室不一樣的地方，例如：新的老師和同學，而且教室變更大了。雖然班上有 23 人但每個人的座位空間都非常大，大到可以躺在地板睡覺，而且原本的科任老師也換成新的了……等等。改變的事情多到「講都講不完，說都說不完」。

我們的新班導是女生，而且還是之前的自然老師—卓瑄玟老師。她做事既快速又認真，可是她非常兇，但同時又對我們很好，例如：集點數 20 點就可以邀請四位好朋友參與午茶約會活動；我們不會的地方都會細心的教導直到會了才會放心。老師的興趣是彈吉他，在星光舞台成果發表會也表演過，她是一個值得學習又多才多藝的老師。

我開學後認識了許多的新同學和朋友，其中一個朋友是邱筠筑。她是在這個級第一個認識的新朋友，她的個性很溫柔做事起來也很認真、負責，但是幾乎每天都被男生說是「暴力女」真不知道為什麼？筠筑她也很勇敢因為體育課玩躲避球時她總是擋在我們前面替我們接球，就算被打到頭也不會怪我們，她真的是我最好的朋友。

五年級的我對自己有一些期許例如：成績更好能拿到手機、座位可以更乾淨、保持著不打架或著罵髒話……等等。並且希望自己每天都開心，偶爾兩三天生氣或難過沒關係。最後我覺得最重要的是「快快樂樂的上學、平平安安的回家」、「不要生病造成家人的困擾」！

友善校園

◎五戊 范揚玲

社會環境不斷改變、這幾年來，有時會在新聞報導中，聽到校園暴力事件，有人因此而身心受創，害怕上學。甚至還有人想「以暴制暴」，或聯手孤立、霸凌同學。這些行為都不應該發生在美麗的校園，影響師生學習的權利。

「友善校園」，就是以學生為中心，學校教育活動輔導管教措施，都可以重視人文關懷、平等，師生相處多包容和尊重，塑造一個安全和諧的優質環境。讓我們免於恐懼，能夠進行快樂而有效的學習。

中山是個溫馨的家庭，老師認真教學，循循善誘，像父母一樣，把我們當心中的寶貝來照顧，同學之間互相幫助和鼓勵，如同兄弟姊妹。即使偶爾有

難忘的家庭時光

◎三丙 丁柔瑄

今年的暑假期間，我和爸爸、媽媽以及哥哥一起去台灣的北海岸遊玩。其中讓我印象最深刻的地點是「野柳地質公園」。

沿路上，看著窗外藍天白雲，還有明亮的艷陽高掛著，散發出耀眼奪目的光芒，真的很開心老天爺給我們這麼美好的天氣呢！到了目的地後，進入野柳地質公園的步道，兩旁都是枝葉茂密的樹木，粗壯的綠臂交錯向外延伸，形成沁涼的遮陽棚。

走出樹林後，印入眼簾的是突出海岸的岬角，有許多形狀奇特的岩石佇立著。有的像一棵棵大蘑菇，有的像一隻好吃的炸雞腿，有的像一座蠟燭台，也有的像蜂窩一般，佈滿大大小小的坑洞，其中最為著名的就是女王頭。岩石外觀易著頭，抬起修長的脖頸，顯得非常優雅，展現出高貴的女王風範，難怪有這麼多人慕名而來一睹她的丰采。

媽媽說這些岩石都是大自然雙手捏塑出來的，經過千年的海水侵蝕和風化造就成獨一無二的美麗景觀，我慢慢欣賞這些岩石，同時也不禁讚嘆化腐朽為神奇的自然力量啊！

登山記

◎五丙 丁冠璋

我還記得有次去爬桃園縣石門山，那時候我們全家準備好登山用具就開車出門了，經過彎弯曲曲的山路，到達石門山登山口，我就大口呼吸新鮮空氣，上車拿好必備用品後，就開始爬山了。

我們沿着指標走，周圍綠意盎然，幾乎感覺不到夏日的暑氣，抬頭一看，原來是大樹張開手臂，為我們遮蔽陽光。又走了一段路，我有點累，就和爸爸、媽媽還有妹妹去涼亭休息。

我和妹妹拿出餅乾，開心地吃了起來。吃完點心後，我聽到「唧唧唧」的聲音，當地人說那是一種蟬，牠的叫聲很像機器運作時發出的聲音。接著我們前往三角點，中途到頂的路線比較陡，所以我累的氣喘如牛。

終於到達了山頂，那裏風景優美，其他登山客也都趕緊拿出相機拍照，過了三角點就要下山了，由於下坡的路較陡，我們拿出登山杖輔助，走著走著，不知不覺就到了停車場，今天的爬山任務達成了。

這次爬山，雖然累得汗流浹背，但是能一睹居高臨下美麗的風景，還可體驗登山的樂趣，真是不虛此行。



我的家人

◎五丁 湯子昊

說到我親愛的家人，我馬上想到微笑的爸爸、溫柔的媽媽和調皮的弟弟，他們都是我最愛的人。

我的爸爸身材高高壯壯的，外表壯壯的他，真的強而有力充滿 Power，他不僅和藹可親又英俊，在球場上的表現更是超級帥氣！平日他的興趣與愛好是運動，印象中幾乎什麼運動他都行，像棒球、羽球、籃球、躲避球、田徑……等等，其中棒球更是他的最愛！

美麗的媽媽，她的職業是老師，有時在家會指導我和弟弟寫作業，晚上更會烹煮美味的飯菜給我和弟弟吃，她煮菜真的超好吃！不論番茄炒蛋、香菇雞湯、瓜子蒸肉……等等，樣樣都是好吃又美味！光想到就會流口水了。我最愛的菜餚之一就是「牛肉鍋燒意麵」，Q 弹的鍋燒麵，加上特製湯頭跟食材，一想到就垂涎三尺，保證你吃過後，絕對會想接二連三的多吃幾碗！

我的弟弟天真樂觀還有點呆呆，是家裡的開心果！天真樂觀的他總是在大家傷心的時候安慰大家，令大家的心情來個大翻轉。他的興趣是打電動，沒事他就會去打電動，現在可是個電動高手了呢！他也喜歡運動，和我同是羽球校隊的隊員，說到他的豐功偉業，可別小瞧他呢！他可是全縣羽球比賽亞軍的佼佼者！而他的夢想是當一位令對手膽寒的羽球國手！

感謝家人在這十年來陪伴我成長，有了你們，我的心永遠是滿滿的，每天張開眼，一聽到你們的聲音，就覺得充滿活力，我由衷希望「我們這一家」能平平安安、健康快樂！

時間是什麼

◎三丁 林郅璇

學習的人說
時間是花兒
它的生長非常慢
一天只長一點點

開心的人說
時間是雲霄飛車
一會兒是起點
一會兒是終點
它開的實在太快了

也有人說
時間像是作品
開心的時候它就漂亮
傷心的時候它就醜陋
更有說
時間像是火箭
一飛就看不見身影

想了這麼多
我還是不知道
時間到底是什麼

人調皮嬉鬧，也能聽從勸導，自我反省，修正自己的行為，大家和樂相處。這些都是我們校園積極推動「友善校園」，宣導「拒絕霸凌」的具體作法，每個人都從自身做起，彼此尊重，互相關懷，並且平等友善的對待。

我們多麼的幸福，在這個充滿愛又溫暖的友善校園，追求新知、交朋友，快樂的學習、成長。